

## 私立光復高級中學 103 年度赴日本國際教育旅行心得成果報告

參訪校名	芳泉中學、芳泉高校	參訪學校地址	〒700-0956 岡山県岡山市南区当 新田 3-1 電話：086-264-9081
參訪日期	103 年 10 月 16 日	參訪地區	日本九州岡山大阪
領隊	黃敦煌	訪問人數	31 人
報告撰寫人	黃淑芬	連絡方式	03-5753534

### ※主要參訪活動及行程概要：

1. 第一天 (10/15) 桃園機場 BR152→岡山機場→後樂園→瀨戶大橋→溫泉會館
2. 第二天 (10/16) 岡山芳泉中學參訪→芳泉高校參訪→神戶港散策
3. 第三天 (10/17) 京都→金閣寺→清水寺→奈良東大寺
4. 第四天 (10/18) 京都嵐山→差峨野→天龍寺→大阪
5. 第五天 (10/19) 大阪環球影城
6. 第六天 (10/20) 大阪城→日清拉麵博物館→關西機場→BR129→桃園機場

### ※ 訪問心得及具體成果

1. 新竹光復中學與岡山芳泉中學締結姊妹校今年邁進第 10 年，兩校交流互動頻繁，友誼深厚。日方學校動員全校師生擴大記者會歡迎光復中學訪問團到訪。
2. 友校岡山芳泉高校安排學校的吉祥人偶歡迎光復中學到訪，參訪高校部活活動-劍道社，我校學生大開眼界。
3. 雙方學校約定 2014 年 12 月 26 日、27 日岡山芳泉中學有學生 8 名老師 3 名回訪新竹光復中學。
4. 學生收穫滿滿；日文組 271 班陳育琳

第一次來到日本，說實話我其實有點怕怕的。但是當我真的踏上日本的土地時，卻覺得好像沒有預想中的緊張。或許我把所有緊張的情緒都貢獻給明天了吧！（笑）第一天，最大的行程大概就是去岡山的後樂園。後樂園真的是一個很漂亮的地方呢！日本戰國時代的將軍真的是太會享受了。不過時間還是有點不夠啊，我還沒全部逛完呢 而在後樂園裡最令我印象深刻的是販賣機的飲料。真的必須感慨，在日本就算是飲料也是非常的天然阿！我買的那杯熱的檸檬紅茶，喝起來真的好像服冒熱飲……，只想說是再補充維他命 C 預防感冒，默默的喝完了它。好處是，在接下來的幾天早上我就算有點打噴嚏也沒變成感冒就是了。

我們這次遠道從台灣來到日本，就是為了一個重要的目的——和姊妹校交流。今天，從一大早離開溫泉旅館後，我一個個心情緊張。因為要代表我們光復中學致辭。說真的這是我開始學日文後，第一次來到日本，在日本學生的面前說日文。我真的覺得很驕傲，但又很害怕……。但好在芳泉中學的同學們人都很好，就算我的日文單字和語句並不適很順，他們也會耐心的聽我說。我知道並不是所有的日本人都一樣。但是我在今天去參觀完姊妹校之後，我真的覺得，我有參加這次的活動真是太好了。今天的行程，簡單講就兩個——參拜。主要是因為今天我們去的主要大行程就是日本有名的東大寺和清水寺。首先是東大寺。再進去東大寺裡參

觀前，必須經過一個無比艱難的關，那就是——穿越「梅花鹿公園」。奈良公園，也可以稱做梅花鹿公園。成立西元1880年，至今公園內已有一千可愛不怕人的梅花鹿。不過不能因為牠長的可愛就掉以輕心！因為當你手中拿著專門餵鹿的仙貝，你就可以體驗一下被鹿包圍和追趕的感覺，絕對令你畢身難忘。接下來就是清水寺。我們再去清水寺的路上，導遊和我們介紹了二年坂和三年坂的由來。聽說在二年坂跌倒會雖衰二年，三年坂衰三年……，感覺就是媽媽騙小孩要乖乖的故事。在真的走到清水寺中最有名的看台時，真的覺得日本人好厲害，僅僅是用木材就可以蓋出這麼堅固的看台。而且親身來看過之後，清水寺真的是一個漂亮的地方啊！讓我以後還想再來一次呢！我從以前聽說了金閣寺開始，就一直覺得它——是個超顯眼的建築物。就那個金燦燦，在陽光下閃閃發亮的外表，想不認錯都很難。就導遊黑熊哥所說，它的本名叫做「鹿苑寺」，由藤原公經（後改名西園寺公經）所建。在之後的應仁之亂中，鹿苑寺境內大部分的建築物都遭到焚毀，只有主建物舍利殿得倖免，成為北山文化唯一的建築遺址，因而被日本政府在戰前就列為國寶。今日我們所看到的舍利殿是昭和30年（1955年）時依照原樣重新修復建造的，昭和62年（1987年）全殿外壁的金箔裝飾皆全面換新，成為目前的狀態。真的是一個歷史非常悠久的寺廟。而日本人能將它保存得如此之好，真的是令人讚嘆不已。不像我們台灣，有些古蹟都保存的都已經看不出當初的原貌了。

首先，我真的覺得我不適合遊樂園這種神奇的地方。因為我不是很敢玩非常刺激的遊戲，我其實很膽小的。所以我來環球影城後無比慶幸的事就是，幸好我們只玩到8點。（本來有人說10點的）而今天最讓我印象深刻的並不是環球影城，而是我們在回程的路上遇到了「人身事故」被迫卡在電車上。但是我並不覺得不耐煩，我反而覺得卡在電車上的那段時間，我學到了好多好多東西。像是老師考我和采琦「女性專用車兩」的重音位子，和組任考的很多東西。我真的覺得我的日文還不是很好，尤其是片假名。看來我回台灣必須在更用功才行！不管是單字還是片假名的地方，我都還需要好好地加強才行！

要說去大阪城我最喜歡的事什麼，就是那個德川家康的展覽！但是因為時間關係我沒逛完，好可惜。而且我們在參觀的時候，黑熊哥看我們很有興趣，就陪著我們看展覽，還在我們有疑問的時候幫忙補充。我真得覺得好充實，而且我覺得武士的盔甲和武士刀都好帥！我真的很慶幸我報名這次的教育旅行。我在這短短的6天中感覺學到了非常多的東西。我真的越來越喜歡日本這個國家了。

#### ※檢討與建議

1. 此次行程安排非常緊密，景點和景點的銜接完美，讓我們參訪很多重要的文化景點，真的是不虛此行。
2. 此次行程安排有很多自我探險的時間（晚上逛新齋橋），真的可以給我們勇氣，開口和日本人講話，同學們都很喜歡。
3. 唯一比較可惜的是和姐妹校的交流時間不夠，希望下次可以增加時間，甚至是 home stay 讓我們有更多時間和日本朋友交流，認識日本文化。

#### ※附件（照片）



光復中學訪問團、姐妹校日本岡山芳泉中學大合照



岡山芳泉中學歡迎會



光復中學訪問團團員用日文自我介紹



臺、日同學午餐交流會



光復中學訪問團團員在芳泉高校—劍道體驗



岡山溫泉會館快樂大合照



光復中學訪問團-岡山後樂園



光復中學訪問團-奈良鹿苑



光復中學訪問團團員-環球影城



光復中學訪問團-京都金閣寺



光復中學訪問團團員-京都天龍寺



光復中學訪問團-神戶港